

184984 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Стройтольня, 34
Читальный зал
«РУДИТ»



Заполярная РУДА

№ 33(4034)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу -
договорная.

Суббота, 14 августа 2004 г.

Еженедельная газета администрации г. Оленегорска и ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат»

Никто не забыт ★ Событие



Новый монумент.

В Оленегорске появился еще один памятник — монумент воинам, погибшим в горячих точках. Он посвящен не только афганцам, но и тем, кто воевал в Чечне, Грузии, Таджикистане и других регионах планеты. Открытие монумента состоялось 8 августа, в дни празднования юбилея города и комбината. Чтобы это событие произошло, была проведена огромная подготовительная работа. Читайте об этом на 3-й стр.



Во время открытия.



Н.Сердюк и В.Благов вручают медали.

Уважаемые защитники заполярного неба!

Сердечно поздравляю вас с праздником — Днем Военно-воздушных сил России! Ваша служба — это настоящая школа жизни и мужества, истинно мужская работа, требующая полной самоотдачи и стойкости, профессионализма самого высокого уровня и уверенности в собственных силах.

Выражаю слова благодарности всем, кто верой и правдой, порой рискуя жизнью, служит России, успешно выполняя все поставленные учебно-боевые задачи, укрепляя и приумножая славные традиции вооруженных сил. Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, веры и оптимизма, успехов в благородном деле служения Отечеству. Мирного чистого неба вам и неизменного совпадения количества благополучных взлетов и посадок.

С уважением, Н. Сердюк,
глава муниципального образования
г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Уважаемые оленегорцы!

Физическая культура и спорт удивительным образом сближают всех жителей города: ветеранов спорта, чемпионов самого высокого ранга и тех, кто делает свои первые шаги на пути к рекордам и высоким достижениям. Очень много доброго и радостного связано у всех нас с праздником молодости, оптимизма, силы, ловкости и выносливости — Днем физкультурника. Оленегорск славен своими спортивными достижениями и традициями. Спортсмены и тренеры, ветераны спорта всегда были и остаются примером здорового образа жизни. Давайте и впредь бережно хранить и приумножать спортивные традиции нашего любимого города. Сердечно приветствую и поздравляю спортсменов, тренеров, работников физической культуры, ветеранов спорта и любителей активного отдыха с Днем физкультурника! От всей души желаю всем мира, счастья, крепкого здоровья и радости общения с физической культурой и спортом!

Н. Сердюк,
глава муниципального образования
г. Оленегорск с подведомственной территорией.

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые оленегорцы!

МУЖКХ «Служба заказчика» информирует, что на 01.08.2004 года задолженность населения по оплате жилья и коммунальных услуг составляет 54095,4 тысячи рублей, в том числе 36185 тысяч рублей за отопление. Данное обстоятельство ставит под угрозу срыва выполнение плановых мероприятий по подготовке жилого фонда и инженерных коммуникаций к работе в осенне-зимний период. Особо остро из-за недостатка финансовых средств стоит вопрос с закупкой угля, остаток которого на 01.08.2004 года составляет 2000 тонн при потребности на зиму на менее 180 тысяч тонн. В связи с создавшейся ситуацией МУЖКХ «Служба заказчика» вынуждена подавать судебные иски на задолжников по оплате ЖКУ. В этом году оформлено 368 исковых заявлений о взыскании задолженности по оплате ЖКУ на сумму 7481,9 тысяч рублей, из которых рассмотрено и взыскано в судебном порядке 320 исковых заявлений на сумму 6624 тысяч рублей, в т.ч. выписано в меньшую жилплощадь (по нормам общежития) 15 семей. Кроме того, квартиры граждан, имеющих задолженность по оплате ЖКУ свыше трех месяцев, будут отключаться от горячего водоснабжения и электроэнергии. Наниматели жилых помещений, проживающие в квартирах по договорам социального найма, при неосуществлении оплаты жилья в течение шести месяцев, будут выселяться в судебном порядке с предоставлением им жилого помещения в пределах норм общежития — 6 кв. м. МУЖКХ «Служба заказчика» благодарит квартиросъемщиков, которые своевременно производят оплату жилья и коммунальных услуг и выражает надежду, что все жители города последуют их примеру. Мы готовы рассматривать любые предложения по реструктуризации создавшейся задолженности, и всем, кому положено предоставить субсидии.

А. Петров, и.о. начальника МУЖКХ «Служба заказчика».

Мэрия-информ

Чтобы зима не оказалась неожиданностью

В начале прошедшей недели к проверке готовности городских служб в осенне-зимних условиях подключилась прокуратура, на которую эта функция возложена поручением Президента РФ. Качество летних работ проверит зима, а нерадивых исполнителей оценит прокуратура.

Итоги праздника

На аппаратном совещании в городской администрации подведены итоги подготовки Оленегорска к празднованию юбилея. Отмечена большая работа ГОКа и ДСУ в 4-м микрорайоне. Усилия ППЖКХ, хотя и достойны похвалы, однако же не во всем были доведены до конца. Глава администрации Н.Сердюк выразил признательность руководителям многих предприятий и организаций за участие в благоустройстве города, и сказал о необходимости

закончить все запланированные работы до конца августа.

Плохая подготовка к юбилею учебно-спортивного центра была замечена не только горожанами, но и гостями: внешний вид Ледового дворца омрачил праздник многим присутствовавшим на торжествах. Гроза, «украсившая» главный городской праздник, едва не стала причиной прекращения подачи холодной воды в город: отключились около семидесяти процентов приборов Водоканала.

Собаку - в намордник, отходы - в пакет

Постановление областной Думы о правилах содержания животных подвигло Оленегорскую администрацию к решению этой задачи на уровне города. В частности, вновь поднимается вопрос о необходимости применения намордников и выгула животных в определенных местах. Новое для оленегорцев — желательность, чтобы экскременты своих любимцев убирала сама хозяйка, как это делается в ци-

вильзованных странах. Контроль над выполнением постановления возлагается на «Службу заказчика» и руководство ППЖКХ.

После ремонтов - рекультивация

Глава муниципалитета Н. Сердюк еще раз напомнил коммунальщикам о необходимости рекультивации раскопанных земель, что подразумевает не только засыпку ям, но и асфальтирование или засеивание травой, в зависимости от того, где проходили ремонтные работы.

Футбол, еще раз футбол...

Отдел по культуре, спорту и делам молодежи приглашает горожан отметить самый главный спортивный праздник — День физкультурника — рядом состязаний. Они пройдут 14 августа на центральном стадионе. В 11 часов для детей начнется праздник, посвященный открытию летней Олимпиады в Афинах. В час дня в товарищеской встрече по футболу сразятся ветераны спорта из двух соседних городов — Оленегорска и Мончегорска. В 15 часов начнутся футбольные поединки на первенство города.

«Вы умели труд ценить»

Итак, Оленегорский горно-обогатительный комбинат справил свое 55-летие. Относительно «круглости» этой даты могут быть некоторые разногласия, но в том, что она, случайно или нет, обозначила начало нового этапа жизни предприятия, сомнений небыло никаких. Об этом и говорили все, кто в субботу 7 августа собрались во Дворце культуры на посвященный юбилею торжественный вечер.

Праздничную программу открыли дети. Вереница симпатичных забавных малышей вышла на сцену, и это сразу вызвало на лицах зрителей добрые улыбки. Тон празднику был задан.

Первым из выступавших — в соответствии с рангом — слово взял заместитель губернатора Мурманской области А. Селин: «55 лет — это мизерный возраст по сравнению с геологическим возрастом железистых кварцитов, чье открытие дало начало и комбинату, и городу. Тем не менее, не перестаешь удивляться тому, как много удалось сделать вам и нашим предшественникам за столь короткий срок на этом некогда пустынном и безлюдном месте. Мощный комбинат и красивый современный город, вместе прошагавшие более полувека, — яркое тому свидетельство. Сравнительно недавно, накануне своего 55-летия, комбинат отметил добычу открытым способом 500-миллионной тонны руды. Несколько позже состоялась ввод в эксплуатацию еще одного карьера — Камсамальского. И вот, наконец, после нескольких лет беспокойных ожиданий, началась подготовка к разработке глубоких горизонтов Оленегорского месторождения. На очереди — Кировогорское, Камсамальское и т.д. Поэтому есть уверенность, что комбинат, а вместе с ним и город отмечают еще не один юбилей. Это стало возможным благодаря тому, что трудящиеся комбината, несмотря на все сложности последнего десятилетия, продолжают свою созидательную работу, поддерживая, укрепляя и развивая традиции, завоеванные предыдущими поколениями горняков

назвать ее северной язык не поворачивается (с утра в городе термометры показывали + 22 градуса. — Прим. ред.). Александр Анатольевич Селин заметил верно: 55 лет — возраст для горного предприятия небольшой. Действительно, еще два-три года назад пер-

и в дальнейшем... Как уже было сказано, у комбината появилась реальная перспектива, связанная с подвижными рудниками. Поэтому хочется верить, что отток людей из города прекратится и наоборот начнется приток. Сейчас, как никогда, нужны крепкие рабочие руки и умные головы».

Награждение продолжилось. К юбилею, согласно установившейся традиции, городским советом были присвоены звания «Почетный гражданин города» еще трем оленегорцам. Все они связаны с комбинатом — это бывший начальник отдела кадров Татьяна Андреевна Полякова, машинист буровой установки Кировогорского карьера Валерий Алексеевич Комлев и генеральный директор Виктор Васильевич Васин. Алые ленты им повязали мэр города Н. Сердюк и председатель городского совета И. Магаршак.

Тема строительства подземного рудника звучала в речах всех выступавших. Естественно, не обошел ее вниманием и один из главных «виновников» торжества — руководитель комбината В. Васин. Он удивил присутствовавших, сказав, что первая руда подьезки уже поступила на фабрику. Правда, это была руда всплавовая — она попадаете-

местами в процессе проходки. «Наверное, это символично, что сегодняшний праздник открыли дети, — сказал генеральный директор. — Ведь именно им работать дальше, и, возможно, когда-нибудь они отпразднуют столетие Оленегорского ГОКа и вспомнят о нас. По крайней мере, я верю в то, что этот по-настоящему грандиозный юбилей состоится. Комбинату никогда не жилось легко. Строить его начинали после войны, было трудно. Но и теперь проблем не меньше — по сути, мы со-

здаем новое производство. Я считаю, что начало подземных работ по своей значимости сравнимо с тем, что произошло 7 августа 1949 года. Расчеты этого нового проекта велись долго и тщательно; ими занимались опытные специалисты. Мы благодарны всем, кто помогал и помогает комбинату обрести второе дыхание...»

спектива комбината смотрелась весьма туманно. Решался вопрос, быть или не быть подземному руднику. То, что он в итоге решится по-настоящему, — это следствие не только тщательных экономических расчетов и сделанных на их основе выводов о рентабельности будущей Оленегорской подьезки, но и того обстоятельства, что мы были уверены в надежности коллектива, которому поручена реализация этого проекта — то есть коллектива вашего комбината. Я обращаюсь к присутствующим в зале и к тем, кто не смог сегодня быть здесь: комбинат будет жить и работать — потому что будете жить и работать вы! Я поздравляю вас от имени всех ваших коллег, с которыми мне доводится работать в рамках «Северсталь-ресурс» — от имени горняков и шахтеров Воркуты, Инты, Кузбасса, Карелии... 55 лет применительно к комбинату — это не время уходить на покой, а время смотреть в будущее, прикидывать возможности для увеличения мощности строящегося подземного рудника, просчитывать разработки глубинных запасов Кироворы и Камсамалки. Не стану делать на этот счет точных прогнозов и давать обещания, но, надеюсь, решение будет принято конструктивное и, главное, положительное. Спасибо вам здоровья и дальнейшего процветания!»

Выступавший следом мэр города Н. Сердюк начал с упоминания об успехах, которых добился комбинат за истекшие 55 лет. Касаясь последнего, пожалуй, самого трудного десятилетия в истории ГОКа, он сказал: «Только благодаря усилиям руководства и трудящихся ГОК сумел удержаться на плаву — была обеспечена его работоспособность, стабильный сбыт выпускаемой продукции, и это позволило сохранить не только комбинат, но и весь город. Времена меняются. ГОКу пришлось расстаться и с жилым фондом и с объектами социальности — они перешли на муниципальный баланс. Однако без помощи предприятий и, в первую очередь, комбината «вытянуть» городское хозяйство было бы невозможно, поэтому сегодня, пользуясь случаем, сердечно благодарю всех ГОКовских тружеников. Вопросы благоустройства, тепло- и водоснабжения, поддержки культуры и спорта решаются нами совместно. Политику сотрудничества и взаимопомощи городская администрация намерена проводить



В.Васин.

показали фрагмент своей программы «Избранное» — получилась своеобразная прелюдия к их двухчасовому шоу, показанному полностью на следующий день в Ледовом дворце.

Среди почетных гостей юбилейного торжества был и человек воистину легендарный — летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Георгий Михайлович Гречко. Он рас-



Г.Гречко.

сказал о том, как в конце сороковых, еще до начала работ на Оленегорском месторождении, побывал в наших краях в составе геологической экспедиции. Рассказ получился настолько интересным, что заслуживает отдельного материала.

Аплодисментами был встречен поднявшийся на сцену Петр Иванович Зеленов, руководивший комбинатом в период с 1970 по 1985 год. Обращаясь к своим бывшим коллегам и землякам, он произнес несколько теплых слов: «Хочу поблагодарить всех, кто меня



Р.Денисов.

знает и помнит, за то, что мы долгое время работали вместе, плечом к плечу. Я считаю, мне повезло, что я когда-то попал именно в Оленегорск. Времена, когда мне довелось работать здесь, принято называть застойными, но я категорически возражаю против такого определения. В те годы мы успешно решали и научно-технические, и социально-экономические задачи. Для меня высокой честью было в течение пятнадцати лет руководить комбинатом. Под моим началом был высококвалифицированный и инициативный инженерный корпус, добросовестный и трудолюбивый рабочий коллектив. Спасибо нынешнему руководству комбината и города за то, что пригласили меня на этот замечательный праздник. Я рад снова быть вместе с вами...»

Завершилось полтора часовое действие тоже символично. Хор артистов Дворца культуры, в который гармонично вписались руководители комбината и города, исполнил песню на мотив популярного в 80-е годы шлягера «Мы желаем счастья вам». Только слова звучали по-иному:

В юбилейный этот час,
Горняки, мы чествуем вас!
Хоть сложно было жить,
Вы умели труд ценить...

Александр ЛУБОШЕВ.
Фото В. Гаврилин, И. Дьячковой.



Почетные граждане Оленегорска.



А.Селин.



Г.Гречко.

и обогатителей Оленегорского ГОКа. Спасибо! Счастья вам и успехов, добра и мира, твердой уверенности в том, что лучшие годы комбината и города еще впереди».

От имени губернатора Юрия Евдокимова А. Селин вручил коллективу ОАО «Оленегорский ГОК» почетную грамоту. Затем из рук первого заместителя главы администрации области Почетные грамоты получили те работники комбината, кто не смог присутствовать на праздновании Дня металлургов, состоявшемся в ДК тремя неделями ранее. Следующим на сцену был приглашен генеральный директор ОАО «Северсталь-ресурс» Р. Денисов. Его речь оказалась лаконичной, но яркой:

«Нам даже с погодой сегодня повезло —



В зале.

Никто не забыт

части состоялись серьезные армейские учения. Наблюдавший за ними министр обороны России С. Иванов дал нашим действиям высокую оценку. От имени всего личного состава хочу

Разговор о возможности установки в Оленегорске монумента воинам, павшим в горячих точках, зашел еще в 2002 году, после очередного фестиваля солдатской песни. В 2003 году дело сдвинулось с мертвой точки. Был подготовлен эскиз будущего памятника, его автором стал оленегорский художник Петр Данилов. На камне изображены контуры вечного огня и букет гвоздик, а рядом надпись: «Памяти павших ради живых». У подножия монумента разместились плиты с перечнем всех стран и районов мира, где происходили боевые действия, в которых участвовали россияне. Тогда же было подобрано и место для монумента — аллея на Ленинградском проспекте, точнее, тот ее уголок, что напротив Центральной детской библиотеки. Место не слишком шумное и практически в центре города. Перед открытием памятника были отреставрированы ступени, восстановлен асфальт, приведен в порядок газон аллеи.

И вот, в воскресенье, памятник воинам торжественно открыл глава муниципального образования Н. Сердюк: «Дорогие земляки, уважаемые гости нашего города! Сегодня в Оленегорске состоится несколько событий, касающихся всех

наши ветераны-афганцы в дни празднования очередной годовщины вывода советских войск из Афганистана, была поддержана администрацией города, партией «Единая Россия». За этот короткий период было сделано все необходимое для того, чтобы монумент был открыт. Мы склоняем головы пе-

победы самое дорогое — человеческую жизнь. Вечная память и слава воинам, павшим за честь нашей Родины».

Председатель областного союза ветеранов войны в Афганистане В. Благов, также присутствовавший здесь, выступая, отметил: «Дорогие друзья! Сегодня, в дни празднования юбилея Оленегорска, проводится открытие мемориала. Трудно говорить о друзьях, которые не вернулись из горячих точек. Это не только Афганистан, сейчас наши бьются еще и в Чечне, где ребята выполняют свой долг по востановлению конституционного порядка. Правильные слова написаны на этом мемориале: «Памяти павших ради живых».



Н. Сердюк вручает Почетные грамоты.

ред теми, кто не дождался сегодняшнего дня, перед теми, кого нет с нами, отдаем дань уважения людям, которые сохранили эту память. Они были верны этой памяти во время боев. Но не менее трудно было защищать память о своих погибших товарищах после войны. Сегодня, благодаря воинскому братству, благодаря воинам-интернационалистам, память о нашем земляке капитане В. Иванове и о других ребятах, погибших в рас-

счете лет, сохранена для будущих поколений. Разрешите от имени всех жителей города сказать вам сердечное спасибо».



В. Благов.

Затем В. Благов и Н. Сердюк вручили под аплодисменты памятные медали «15 лет вывода советских войск из Афганистана» оленегорским воинам-афганцам: Валерию Бочарову, Леониду Поклякскому, Любови Зубановой, Константину Гарбузову, Сергею Маликову, Олегу Абрамову, Александру Деметьеву, Алексею Соколову.

Кроме того, здесь же состоялось вручение Почетных грамот муниципального образования автору монумента Петру Данилову, председателю общественной организации «Интернационалист» Андрею Дымову, заместителю председате-



Возложение цветов.

горожан. Одно из них, не менее важное, чем празднование 35-летия города и комбината — открытие монумента памяти воинам, защищавшим интересы нашего Отечества и павшим на полях различных земель. Они оправдали доверие и честь нашей Родины и погибли как герои. В каждом городе, я считаю, должен быть обелиск, воздвигнутый в честь воинов-интернационалистов. Идея о создании монумента, которую предложили

родные ветераны Великой Отечественной войны, Афганистана, Чечни и других горячих точек! Позвольте по поручению губернатора Ю. Евдокимова, правительства Мурманской области выразить слова самой искренней признательности и благодарности за ваш невеликий ратный труд, верность присяге и Отечеству, мужество и героизм. Сегодня, открывая этот прекрасный монумент, мы отдаем дань глубочайшего уважения и памяти всем, кто пал жертвой на алтаре



Открытие монумента.

ля общественной организации «Интернационалист» Павлу Павлову, командирам войсковых частей Дмитрию Зеленику, Николаю Князеву, Валерию Рубанику.

Среди почетных гостей находился секретарь политсовета Мурманского регионального отделения партии «Единая Россия», депутат Мурманской областной Думы В. Горин. «Мы храним память героев погибших в Великую Отечественную войну,

— сказал он. — Но в нашей истории была и афганская война. Как говорят, историю заново не переписывают. Сегодня мы понимаем, что та война нам была не нужна. Но те ребята, которые находились в Афганистане и принимали в ней участие, и те, которые там погибли, ни в чем не виноваты. Мы, живущие сегодня, не имеем право их забывать. Присутствуя на фестивале афганской песни, мы — представители партии «Единая Россия» — приняли предложение участвовать в создании этого мемориального комплекса. С сегодняшнего дня и у оленегорцев будет место, куда они смогут прийти, чтобы возложить цветы и почтить память воинов-интернационалистов».

«Сегодня здесь не случайно собрались жители Оленегорска, — внял слово полковник Д. Зеленик. — Я, как командир военного соединения, хорошо представляю насколько дорог труд каждого военного. Вы знаете, что накануне этого знаменательного дня на оленегорской земле при непосредственном участии нашей воинской

заверить жителей Оленегорска, что военнослужащие с честью будут и впредь выполнять те задачи, которые на них возлагаются, и надежно защищать интересы нашей родины».

Выступивший затем председатель общественной организации «Интернационалист» А. Дымов от себя и от лица своих боевых друзей поблагодарил всех, кто принял участие в создании монумента, в первую очередь, областную и городскую администрации, Мурманское

региональное объединение политической партии «Единая Россия». Особую благодарность А. Дымов выразил МУПП ЖКХ (В. Доронин), бригаде МУПП ЖКХ А. Мамкина, ОАО «ТЭК» (О. Чеканов), ООО

«Мемориал» (З. Масюлис), Мончегорскому камнерезному заводу за помощь в установке памятника и



В. Горин.

благоустройство территории. Минутой молчания почтили все присутствующие память погибших воинов. Затем прозвучал пятикратный залп в честь не вернувшихся домой солдат. Церемония завершилась возложением цветов к подножию монумента.

Ирина ДЯЧКОВА.

Официально

Российская Федерация
Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 481 от 06.08.2004

О составлении общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2005 год

В соответствии с законом РСФСР от 08.07.1981 «О судостроительстве РСФСР», постановлением Губернатора Мурманской области от 19.07.2004 № 159-ПЗ «О составлении списков присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2004 год», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить состав комиссии по составлению общего списка присяжных за-
2. Обеспечить опубликование обще-

го списка присяжных заседателей Мурманского областного суда в газете «Заполярная руда».

3. Предложить Оленегорскому городскому отделу внутренних дел (Виноградов) оказать содействие по уточнению общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда по муниципальному образованию город Оленегорск с подведомственной территорией.
4. Считать утратившим силу постановление администрации города от 10.07.2003 № 364 «О составлении общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2004 год», от 4.09.2003 № 450 «О внесении изменений в состав комиссии по составлению общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2004 год».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией.

Приложение
Утвержден
постановлением администрации города
от 06.08.2004 № 481

СОСТАВ

комиссии по составлению общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2005 год

Председатель комиссии — Смирнов К.И., заместитель главы администрации города;

члены комиссии:

- Новосельская В.В. — начальник юридического отдела администрации города;
- Алексеева Ф.И. — председатель городского Совета ветеранов войны и труда;
- Патрушев А.В. — заместитель начальника Оленегорского ГОВД, начальник милиции общественной безопасности;
- Кутюзов А.Г. — заместитель председателя профкома ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат»;
- Ступень В.И. — заместитель генерального директора ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» по кадрам;
- Шелкунова В.С. — начальник отдела управления делами администрации города.

